

母亲悬赏百万元25年苦苦寻找 失踪的儿子终于回家了

9月26日上午,在武汉市公安局武昌区分局,寻子妈妈吴学先和分别25年的儿子相认成功。

25年前,吴学先的儿子在武汉市武昌区民主路自家的小五金店附近走失。25年来,吴学先夫妇走访全国多地寻找儿子,即使身患癌症也从未放弃。

今年9月12日,在武汉警方的帮助下,发现一名男子和吴学先走失的儿子相似,经过比对双方DNA,最终被确认。

在今年中秋到来之际,一家人终于实现了团圆。



吴学先一家团聚。

A 25年前,3岁幼子突然失踪

时光回溯到25年前,1998年11月2日13时许,在武昌区民主路的一家小五金店内,吴学先正在店后面的房间洗衣服,儿子浩浩独自在店内玩耍。没过多久,吴学先没有听到浩浩声音,她丢下手里的衣服起身到前屋查看,却发现浩浩不在店内。吴学先顿时慌了神,赶紧和丈夫在附近四处寻找,却都没有找到。吴学先夫妇赶紧到辖区武昌区分局中华路街派出所报了案,但限于当时

技术条件有限,寻找未果。

25年来,夫妇俩无时无刻不思念着儿子,吴学先常常在梦里看到儿子可爱的笑脸,听到他唱起《世上只有妈妈好》时那稚嫩的声音。

浩浩到底在哪里?现在怎么样了?无论天涯海角,吴学先发誓一定要找回儿子!

因为家里做一些小生意,2009年后家庭条件好转,吴学先夫妇就悬赏50万元寻找孩子的消息,后来又提高到了100万元。

B 民警接力寻找,DNA比对成功

蔺永康是武昌区分局刑侦大队民警,也是此案的第七任办案民警。

“这些年来,办案民警换了一茬又一茬,但从未放弃过对浩浩的寻找。只要有一线希望,我们都会尽100%的努力!”蔺永康说。

根据武汉市公安局刑侦局反馈的线索和吴学先夫妇通过寻亲网站获取的线索,2015年、2019年,办案民警同吴学先一起,先后到浙江杭州、河南周口等地寻找比对相关疑似人员,但遗憾的是,通过DNA鉴定,均未对上。

2021年底,蔺永康接手此案

后,继续梳理相关线索,不放过任何蛛丝马迹。先后向湖北省鄂州市公安局华容分局、福建省南安市公安局、河北省文安县公安局等兄弟单位发送跨区域侦查协助函,请当地警方协助查询比对。

今年4月初,根据线索,办案民警与吴学先一起专程赶往福建省福清市、泉州市等地寻访,虽然几经曲折找到了2名疑似浩浩的人员,可惜仍旧没有对比成功。

9月12日,江西警方突然传来消息,江西省宜春市的一名男子与浩浩的特征很相似,而且巧的是,该男子目前正在武汉打

工。这令办案民警为之一振!

2008年,吴学先偶然看到“宝贝回家”公益寻亲网站,更加燃起了她心中寻子的希望之火,她立刻在该网站登记了自己的寻亲信息。在这里,她认识了一群同样寻亲的父母。其间,全国各地好心人提供过线索,经公安机关一一核实,都是空欢喜。

“明明看着长得很像,年龄也合适,可最后一比对,不是!”吴学先叹了口气,寻亲路上,每次听到这样的消息时,她都无比难受。

9月14日,当蔺永康拨通该男子的电话后,对方完全不相信,甚至认为民警是骗子。“虽然我这样来电很唐突,但为了搞清事实真相,还是希望你能协助我们,这也是为了完成一位母亲20多年的心愿!”蔺永康动情地说。

被民警的诚意所打动,9月15日中午,该男子来到武昌区分局中华路街派出所配合警方采集了血样。随后,样本立即被送往武汉市刑事司法鉴定中心,经与DNA比对,确定该男子正是25年前失踪的浩浩。

C 中秋节到来之际,一家人团圆

9月21日,当民警把这一喜讯告诉吴学先时,电话那头,她泣不成声。

“这么些年了,妈妈好想你啊!”9月26日上午,在武汉市公安局武昌区分局刑侦大队的会议室里,28岁的浩浩(化名)刚进门,就被早已等候的妈妈吴学先一眼认了出来。她再也止不住泪水,快步迎上去紧紧抱住儿子失声痛哭,久久不愿松开,现场民警无不为之动容。

认亲现场,武昌区分局刑侦大队法医黄雯宣读DNA鉴定报告后,望着这分离了25年的一家人说:“历经曲折,在中秋前夕看到你们一家人团聚,我们由衷地高兴!”

认亲现场,吴学先一直紧紧挽着儿子的胳膊,回忆当年的情景时,她抹着眼泪,“儿子丢了后,我吃不下饭,睡不着觉,发了疯似的四处寻找,可人海茫茫,儿子在哪儿呢?”这些年来,每次一提起儿子她就眼泪直流。

去年6月,吴学先体检确诊肺癌早期,医生说晚来两三个月就扩散了,她很快做了手术,“从那以后,我找儿子的心情就更加迫切了,我一边背着药一边继续出去找儿子。”

“找了这么多年,大江南北都跑过,我脑袋想破了,也没想到他就在武汉!现在我很开心很激动,我还在懵圈状态,我真的上岸了吗?我要用最好的状态迎接我的儿子回家!”吴学先脸上洋溢着幸福的笑容,“寻亲之路真的太长,终于可以不用再出去奔波了,现在最想听儿子再唱一次《世上只有妈妈好》!”

随后,一家人郑重地把一面写有“寻亲解忧情暖人间 人民公安恩重如山”的锦旗赠送给办案民警,浩浩对民警说:“感谢你们,没有你们的帮助,我这辈子都无法和父母相认。”

浩浩告诉记者,他2010年从江西宜春来到武汉打工,如今,养父已离世,两个姐姐也已出嫁,他带着养母在武汉生活,做水电安装工作。

“25年来,我们家没有吃过一次团圆饭,没有拍过一张全家福,马上就中秋节了,我们要带着儿子去见他的爷爷奶奶,好好吃顿团圆饭,再拍一张大大的全家福!”吴学先说。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 通讯员 肖璐欣 王威

五名青年被困老挝诈骗窝点 会宁警方成功解救



5人被解救回国。会宁公安供图

5名会宁青年经不住同学的高薪诱惑,前往老挝挣钱,不料陷入电诈窝点。9月26日,记者获悉,经过会宁警方的不懈努力,5名青年被成功解救回国。

今年4月底至5月初,甘肃会宁辖区居民姚某等5人分别接到身在老挝的同学张某电话邀请,称前往老挝工地指挥当地人

干活,月薪收入可达3万至5万元。在张某描述的高薪诱惑下,涉世未深的姚某等5人怀揣着发财梦先后前往老挝。

7月,在张某的安排下,姚某等5人先后经云南磨憨口岸、泰国到达老挝金木棉经济特区,被送到了所谓“公司”。随后,他们的手机就被没收,“公司领导”

带着他们熟悉工作环境,并对诈骗话术进行了培训,“公司”规定他们每天工作不得少于18小时。姚某等5人发现自己已陷入电信诈骗窝点,多次试图逃离未果。

9月初,会宁县公安局接到当事人家属报警,称其家人受困于老挝电诈窝点。接警后,会宁县公安局迅速成立专案组,积极争取多方资源,协调相关力量,在云南相关部门与老挝政府沟通协调下,最终在磨憨口岸边检站将姚某等5人解救回国。

公安机关提醒:

近年来,境外电信网络诈骗犯罪高发,由于犯罪团伙需要大量人员帮助他们实施诈骗,因此会以高薪资高回报的招聘吸引人们出境务工,进而逼迫他们实施诈骗。请广大居民切勿轻信赴老挝、缅北地区的招工信息,一旦被骗,应在充分保证自己人身安全的情况下,立即与有关部门取得联系,寻求救援。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

女子反映问题被保安踩住双脚 咸阳警方:3人被行拘

近日,一女子去陕西咸阳市住建局找领导反映问题时,遭遇保安的阻拦,并被踩住双脚控制。此事引发社会关注,纷纷谴责保安的不文明行为。9月27日,记者从陕西咸阳警方获悉,目前警方已拘留3名违法行为人。

网传视频和图片显示,两名身穿保安服装的男子将一女子控制,女子的双脚被男子踩住。知情者透露,此事发生在9月25日,事发地点是咸阳市住建局所在的咸阳市房产大厦,一女子在咸阳市住建局找领导反映自己的房产问题时,被楼下的保安阻挠并控制,多名路人看到后,斥责保安,并随后报警。

9月27日,记者从陕西省咸阳市公安局秦都分局了解到,经警方调查:2023年9月25日上午,陶某某(女)前往咸阳市住房和城乡建设局反映问题时,与该局保安员发生肢体冲突。保安员朱某某等人在处置该事件时方法简单粗暴,故意伤害他人身体。咸阳市公安局秦都分局依

据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,对违法行为人朱某某、姜某处以行政拘留10日,对违法行为人程某某处以行政拘留5日。同时根据《保安服务管理条例》等有关规定,责令相关保安公司加强保安员业务能力培训和管理,依法依规履行保安员职责。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔



网络图片